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Rizza. Chiedo di par lare . 
Presidente. Ne ha facoltà. 
Rizza. Alle raccomandazioni fa t te dall 'ono-

revole Rizzone per il migl ioramento delle 
razze bovine nel circondario di Modica, io 
mi permet to di aggiungere anche le mie. Si 
t ra t ta di ot t ime razze da latte, da carne e 
da lavoro. Aggiungo anche che queste razze 
hanno un 'or ig ine ar is tocrat ica re la t ivamente 
a molte a l t re e che noi, valendoci dei nostr i 
capi r iprodut tor i , potremo in qualche modo 
evitare i l pericolo della tubercolosi della 
quale spesso sono in fe t t i i r ip rodut to r i im-
por ta t i da fuor i . 

Carcano, ministro di agricoltura e commercio. 
Chiedo di par lare . 

Presidente. Ne ha facoltà. 
Carcano, ministro eli agricoltura e commercio. 

Io dichiaro agli onorevoli Rizzone e Rizza 
che terrò nel maggior conto le loro racco-
mandazioni a favore delle razze bovine di 
Modica. 

Le stesse dichiarazioni mi affretto a ri-
petere all 'onorevole Compans, al quale anzi 
debbo un vivo r ingraz iamento per aver egli 
esposto considerazioni impor tan t i che col-
l imano per fe t tamente con la d i re t t iva che 
io credo si debba seguire dal minis t ro di 
agricoltura, indus t r ia e commercio, il quale, 
anche coi non larghi s tanziament i di cui può 
disporre, può far moito quando si met ta sulia 
via di esercitare la sua azione in tegra t r ice 
e di favorire le iniz ia t ive p r iva te e special-
mente i Consorzi. 

A questo modo io credo si possa agevo-
lare di molto lo svi luppo della produzione 
nazionale,-e si possano rendere servizi impor-
tant i al paese come desidera l 'onorevole Com-
pans e come tu t t i desideriamo. 

Presidente. Così è approvato il capitolo 32. 
Capitolo 83. Malatt ie del best iame prov-

vedimenti di polizia sani tar ia , s tudi speri-
mental i - Consiglio zootecnico e per l 'epi-
zoozia, sussidi ai veter inari di confine, loro 
vedove e famiglie , l ire 20,000. 

Capitolo 34. Spese, assegni ed indenni tà 
per la vis i ta del best iame di t rans i to per 
la frontiera, l ire 65.000. 

Capitolo 35. Sussidi per a iu tare la isti-
tuzione di condotte veter inar ie consorzial i 
e comunali, l ire 50,000. 

In torno a questo capitolo ha facoltà di 
parlare l 'onorevole Valeri . 

Valeri. Anche per questo s tanziamento per 

sussidiare ed a iutare la is t i tuzione di con-
dotte veter inar ie consorziali e comunali , parlo, 
puntando, al prossimo bilancio. 

Rammento che nella discussione di que-
sto stesso bilancio, l 'anno scorso ebbi a pre-
gare il minis t ro del tempo, l 'onorevole Sa-
landra, di aumentare questo s tanziamento 
portandolo almeno dalle 50 a 100 mila lire, 
dimostrando lo s tanziamento d 'al lora e at-
tuale, insufficiente del tu t to per i s t i tu i re tu t t e 
le condotte ve ter inar ie di cui abbisogna i l 
paese nostro, e sodisfare le domande tu t t e 
che da anni giacciono senza r isposta al suo 
Ministero. 

Ora quest 'anno torno ad affermare che bi-
sogna assolutamente fare in modo che tu t t e 
le domande di condotte veter inar ie sieno 
esaudite prontamente . 

Pens i anche l 'onorevole minis t ro che la-
sciando le cose come stanno non c'è neanche 
giust izia d is t r ibut iva , non c'è equi tà : ci sono 
in fa t t i oggi sovvenzionate, salvo errore, 114 
condotte veter inar ie soltanto, le qual i godono 
di questo sussidio dal giorno in cui è s tata 
s tanziata questa somma in bi lancio e conti-
nueranno, suppongo, a goderlo e ternamente . 
E adunque somma infeuda ta in a lcuni pun t i 
ad alcuni consorzi, ad alcuni Comuni sol-
tanto? Per quale ragione le domande degl i 
a l t r i Comuni non possono essere esaudite nè 
oggi nè mai ? 

Ora il domandare di botto che sieno esaudite 
subito tu t t e le domande, che già ci sono o che 
possono venire al Ministero, sarebbe forse 
t roppa pretesa sapendo delle r is tret tezze del 
bilancio ; ma credo si possa almeno preten-
dere equamente dal minis t ro di met ters i sulla 
via da me domandata per cui ogni anno si 
possa accrescere il fondo, in modo da aumen-
tare progress ivamente il numero delle con-
dotte veter inar ie a pr inc ip iare dai luoghi, in 
cui è maggiormente senti to il bisogno di 
questa is t i tuzione important iss ima sino a so-
disfare tu t t e le domande. Mi pare che il far 
questo sia assolutamente doveróso per il Mi-
nistero. La bontà della causa mi fa confidare 
nel la r isposta che at tendo dall 'onorevole mi-
nistro. 

Presidente. Ha facoltà di par lare l 'onore-
vole ministro di agricol tura e commercio. 

Carcano, ministro di agricoltura e commercio. 
AlTonorevole Valeri , anche qui, ho la for-
tuna di poter dare una r isposta che lo potrà 

i sodisfare. 


